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ATA DA lza srssÃo oRorwÁRn DA 01e sessÃo LEcrsrÁTrvA DA 20a rEGrsrÁTURA oa cÂruann MUNrcrpAr DE

PAU DOS FERROS - RN.

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores Vereadores

e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, ne 729t,
nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE CARVATHO COSTA

NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp para participarem

da 32e Sessão Ordinária da 1e Sessão legislativa da 20i Legislatura, com o objetivo de apreciar um total de 14

(quatorze) matérias do Legislativo. O Presidente da Casa declarou aberta a 32e Sessâo Ordinária da 1Ê Sessão

Legislativa da ZOe Legislatura. Passou a palavra para a 1-a Secretária, Vereadora FRANCISCA ÍTACIRA AIRES NUNES,

que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 12 (doze) vereadores, conforme atesta

lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os

vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 02. DOMICIANA MARII-AC DE OLIVEIRA LOPES;

03. REGINALDO AwES DA SILVA; 04. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 05. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 06.

JOSE GTTSON RÊGO GONçATVES 07. JAIME DE CARVALHO COSTA NETO;08. FRANCTSCO GUTEMBERG BESSA DE

ASSIS; 09. ,OSE ALVES BENTO; 10. FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES; II.FRANCISCO ,OSE FERNANDES DE

AQUINO; 12. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OIIVEIRA; havendo existência de quórum, também fez a leitura da

Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, colocou a Ata da 31e Sessão

ordinária para a votação, ata aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes, o mesmo, passou a palavra

para a 13 Secretária, Vereadora FRANCTSCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da Ordem do Dia.

PROIETO DE DECRETO LEGISIATIVO. N9 OO}4I2O25- FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, DISPÕE SOBRE A

CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃO PAU.FERRENSE, AO SENHOR GERMANO BISPO RAPOSO E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, saudou aos nobres colegas vereadores, ouvintes das redes

sociais, e todos os que estâo aqui no plenário. Este título de cidadão Pauferrense é ao amigo e colega de muitos

anos que já o conhece como Policial Germano, hoje é terceiro sargento da Polícia Militar, aqui temos dois PM

sabemos do relevante serviço que eles vêm prestando na nossa cidade por muitos e muitos anos aqui em Pau dos

Ferros, morou muitos anos na Hemetério Fernandes. Todos conhecem os familiares dele, conhecemos o irmão

dele, que é Valentim da Carroça, que faz frete ainda aqui na nossa Pau dos Ferros, que é carroceiro. Tenho certeza
que os nobres colegas vereadores vão votar para o nome dado desse Projeto de Decreto Legislativo, que é do nosso

amigo e mora há muitos anos aqui em Pau dos Ferros. Vereador SARGENTO MONTEIRO, nobres parlamentares,

população que nos acompanha pelas redes sociais e pela rádio Cultura, deixando as palavras porque além de

Germano ser policial Policial militar, irmão de farda dele, morou muitos anos ali na Hemetério Fernandes e ele era

seu vizinho, conheceu Germano quando ele não era nem Policial militar, Maurício quando não era nem

cabeleireiro, irmão dele, muito bem conhecido, Maurício cabeleireiro, Germano, policial militar, trabalhava com

Gilton também, trabalhou no fórum de Pau dos Ferros como oficial de justiça, e Germano trabalhava lá com Gilton

do Cartório. Então assim, tem o vereador Gilson também aqui, que é da rua Hemetério. Então, fica aqui nossa

homenagem, não poderia deixar de registrar aqui. Parabenizou Gugu. E pediu para subscrever que vai enriquecer
o projeto, estou à disposição. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 13 Secretária, Vereadora BOLINHA

AIRES, para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIÁTIVO - Ne 001612025 -JAIME DE CARVATHO

COSTA NETO, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TíTULO DE CIDADÃ PAU-TTRNENSE Á SENHORA MARIA MARNILCE

QUEIROZ LOPES E DÁ OUTRAS PROVIDÊI\ICIRS. Vereador JAIME DE CARVAIHO, fez a defesa, saudou aos

excelentíssimos senhores vereadores, a toda a população que nos assiste, nos escuta. Tem uma satisfação imensa

de apresentar esse Projeto de Decreto Legislativo, porque se trata de uma homenagem emprestada a uma grande

mulher, a uma mulher que tem uma história consolidada, uma história que está totalmente integrada à sociedade

pau-ferrense, às contribuições que ela tem dado ao longo dos últimos anos. E isso é tão verdadeiro, que é difícil,
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inclusive, a gente imaginar que Marnilce nâo seja pau-ferrense. Então, gostaria, antes de mais nada, de enaltecer
esses dados biográficos que a vereadora Bolinha já leu agora há pouco. mas Nilce, ela nasceu na cidade de Ereré

no Ceará, mas foi criada ali na Tataíra, no Encanto, junto com toda a família. Hoje ela reside com a irmã dela, Nizaria,
quem não conhece Nizaria a tia dela, Nizaria, que mora ali em frente à Capela da 13 de maio. E aí eu mando um
abraço muito especial à Nizaria, à Tarsila, à Tarlison, à Maria Helena, que todos estão muito lá integrados em

família, foram praticamente criados por Nizaria, por Marnilce, que são filhos aqui, e a neta também de Lurdinha. E

Marnilce vem dando, na verdade, uma grande contribuiçâo para a educação do nosso município, é pedagoga, é

psicopedagoga, e ela é uma autoridade na educação especial aqui no nosso município. Ela já trabalhou em diversas
escolas da rede estadual, com destaque para a atuação na Escola Estadual Tarcísio Maia. Durante muitos anos
esteve lá, dando a sua contribuição. Desde 2010, que integrou-se à rede municipal, já trabalhou, inclusive, com a

sua mãe. Por isso que eu tenho esse sentimento de alegria muito grande, porque conhece Marnilce do dia a dia,

sei da atuação dela, da admiração que as pessoas têm pelo trabalho que Marnilce desenvolve, principalmente junto

às crianças que lutam contra as suas limitações físicas, psicológicas, e que a escola vem como um meio integrador
parapromoveraeducação.EMarnilcetemozelo,temocuidado,etemoamorporessascriançasetem
desenvolvido um trabalho espetacular. Eu quero enaltecer também o papel dela e a grande importância como
artista. Marnilce faz pinturas belíssimas, ela tem trabalhos manuais de excelência que a população precisa

conhecer, então a gente está tratando sobre uma professora, sobre uma grande cidadã, sobre um artista e uma
pessoa que luta dia após dia para o desenvolvimento de uma educação cada vez mais inclusiva. Então, fica o pedido
para que todos os colegas vereadores possam contribuir com esse título de cidadania e possam enaltecer o papel

de pessoas tão importantes na nossa sociedade como o de Marnilce. Um abraço a Marnilce e a todos os familiares.
E tem certeza que essa casa vai lhe reconhecer como uma cidadã de direito, porque, de fato, você já é pauferrense,
já está no coração de muita gente, inclusive, de muitas famílias que foram impactadas pelo seu trabalho. Vereadora

AIDACEIÀ saudou aos caros colegas vereadores e vereadoras, público que participa da sessão, quer seja no

formato virtual ou presencial e através da Rádio Cultura. Jaime, que propositura fantástica. Marnilce estudou com

ela na escola Joaquim Corrêia, o chamado ensino primário, no ginásio, que era ensino ginasial, 04 de setembro,Zé
Fernandes de Melo, que antes era 31 de março, e faculdade. Estudaram juntas todo esse período. Não sabia que

ela tinha nascido em Pereiro. Veja como é a vida. Então, Marnilce diz muito que se sente pau-ferrense, porque veio
muito cedo para cá. Marnilce é uma pessoa que carrega no peito. Uma mulher sensível, inteligente, educada na

vida profissional, tem se destacado pela pauta da inclusão. Ela é de uma competência técnica na área e um olhar
muito sensível. São poucos os que têm aquele olhar sensível. Ela é uma competência técnica admirável. Ela tem. E

é muito sensível. Professora fantástica, tem contribuído muito com a educação do Estado e do município. Além de

ter estudado a vida toda com o Marnilce, já trabalharam juntas na gestão da educação municipal. E é uma artista.
A artista Marnilce é um encanto. Toda a produção artística, quadros que ela pinta, toda a arte produzida por ela é

belíssima. É aquele rosto angelical. Toda a arte produzida por ela é linda e belíssima. Uma pessoa de alma grande.

É uma inteligência muito boa. É uma pessoa humanamente boa e de elevação espiritual muito grande. Ela é aquela
pessoa que, espiritualmente, é elevada, porque ela tem uma cultura humanizadora, ela consegue ser referência na

família, Nizária, Tassila, todo mundo, a família toda, ela é referência na família, é para as pessoas que sempre
conviveram com ela, para a cidade, e é humanizada. A lei é humanizada e humanizadora. Realmente, ela incorpora
esse espírito muito humano. Parabéns. Que propositura fantástica. Se eu soubesse que Marnilce não tinha nascido

aqui, já teria sugerido há muito tempo. Mas me sinto nessa propositura, porque penso num título merecidíssimo,

mesmo porque ela já é pauferrense. Vereador REGINAIDO ALVES, saudou aos nobres pares ao público presente,

funcionários desta casa, que estão sempre presentes aqui, marcando aquela relevância da presença aqui para nos

agraciar. E todos que nos acompanham através da rede social da Câmara Municipal de Pau dos Ferros. Queria, de

certa forma, parabenizar o Presidente desta Casa, Jaime, pela propositura direcionada a Marnilce, uma pessoa que

teve o privilégio de conhecer na casa de Lurdinha, ao lado de Nizária, que é tia dela. Tem a filha de Lurdinha, o filho
de Lurdinha Que também estava presente naquele momento de comemoração do aniversário de Lurdinha, mas ao
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dizer, de certa forma, e parabenizar porque essa propositura é uma propositura que é digna de você dar um voto
porque teve o privilégio, de conhecer Marnilce e sentir o quanto ela é querida, não só no seio familiar, mas também
em toda a conjuntura social do nosso município. Então, ela, de certa forma, tem dado as suas contribuições
relevantes para o nosso municípiq atraves da sua função em exercício aqui no nosso município, como membro da

Secretaria da Educação, e, quanto pessoa, uma profissional também, uma artista que tem brilhantes pinturas, que

entende que é como um hobby dela, em que ela faz aquela demonstração da sua arte através da pintura. Disse isso
porque tive o privilégio de conhecê-la, mesmo em um curto intervalo de tempo, mas deu para sentir o quanto ela

é, de fato, uma pessoa de um bom coração. Vereadora DOMICIANA LOPES, saudou aos nobres pares, todos vocês
que acompanham pelas redes sociais, pela Rádio Cultura. Gostaria de parabenizar a Jaime. Achou interessante que,
quando tem alguém muito próximo, que a gente conhece o dia a dia, as qualidades, as virtudes, cada um vai dizendo
uma coisa diferente. Você citou que ela morou muito tempo na Tataíra, já conhecia Marnilce ainda no período da

infância para a adolescência. Ela morava ali na lndependência, vizinha ao Banco do Brasil, com sua tia Nizária, de

muito tempo. E era muito próxima de suas irmãs, Marluce e Auxiliadora. E a gente sempre estava lá presente. E o
interessante de Marnilce é que ela nunca estava parada. Quando não estava na sala de aula, a gente sempre a via

fazendo as suas pinturas, alguma arte para a escola. Então, foi uma pessoa sempre muito dedicada. Depois, com o
tempo também, sua mãe veio morar aqui. Ela sempre foi aquela profissional competente, aquele membro da

família que dava o apoio. Hoje é o apoio também de Nizária. E como foi também o apoio de sua mãe e de suas

irmãs. Então, é uma história de muita dedicação à vida, de muito amor. Parabéns. E Marnilce sabia que ela não era
cidadã pau-ferrense porque elas vieram do Ceará. Mas, assim, a Pau dos Ferros acolheu a ela e a ama. Ela ama

muito. E é tanto que toda essa dedicação, tanto na escola, também trabalhou com ela no Tarcísio Maia, como na

sua arte de pinturas, de fazer muitas coisas belíssimas mesmo. É sempre muito zelosa. Então, Marnilce sinta-se
agora cidadã de fato e de direito, como sempre, a cidade te acolheu e nós também te acolhemos com muito carinho
e amor com esse título de cidadania pau-ferrense. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Lei

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1ê Secretária,
Vereadora BOIINHA AIRES, para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO TEGISLATIVO - Ns 003712025 -
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO OT TíTUIO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, A

SENHORA LUCIANA HOLANDA DIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, disse

que a partir deste momento, a nossa colega professora, educadora aqui do nosso município, Luciana Holanda Dias,

se tornará cidadã pauferrense aqui de Pau dos Ferros. Teve a oportunidade e o privilégio de ser colega de Luciana

em uma pós-graduação, como ela aqui na sua biografia fala, em educação pré-escolar, alfabetização e educação
pré-escolar. E vendo aqui o histórico de Luciana, que teve o privilégio de conviver com esta pessoa, sabe a grandeza
que é esta pessoa que está falando, defendendo. E mais do que merecido, Luciana, esse título é para você. Porque
você já chegou aqui em Pau dos Ferros com uma missão, que foi a missão de conduzir a educação de seus irmãos,
que foram seus filhos. Assumiu a paternidade, e a maternidade de seus pais na companhia. Desde solteira e que

ainda continua também, solteira, Luciana foi sempre aquela pessoa muito serena, muito centrada no que faz, e
uma profissional de mão cheia, uma profissional da educaçâo. Luciana fez, primeiramente, o curso de economia,
mas foi na educação em gue ela se encontrou, quando ela fez pedagogia e começou a trabalhar na área de
educação. Não tinha como Luciana não ter contribuído para o desenvolvimento de Pau dos Ferros, porque estava

ali naquela área, que é a área de educação, que é a área que transforma as mentes, que transformam as pessoas.

E ela exerceu, como já falou, com muita maestria. E ainda achou pouco trabalhar, desempenhar suas funções nas

escolas públicas aqui do nosso município. Luciana teve a iniciativa, juntamente com alguém da sua família, de iniciar
uma escola denominada O Mundo do Saber, e que ainda hoje continua aqui no nosso dia a dia, trabalhando,
educando, formando geraçôes. Então Luciana, foi um prazer grande trazer esse título de cidadâ para você. Era algo
que já vinha na mente ao longo, há muito tempo. E, no momento certo, o título chegou. E, a partir de agora, a partir
desta votaçâo, você se tornará, de fato e de direito, nossa conterrânea, com muito orgulho. Vereador GORDO DO

BAR, saudou aos nobres pares, população de casa, aos que acompanha também no Facebook e YouTube, populaçâo
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presente. Parabéns à Bolinha por essa importante lembrança desse título de cidadã a Luciana. Foi colega de
trabalho dela também na escola Tarcísio Maia. Pessoa belíssima, tem um coração aíabençoado. E é uma pessoa

muito companheira lá no colégio. Uma pessoa que estava engajada em tudo que a gente ia fazer. Ela estava junto
com a gente. Dizer que é mais do que justo, é mais do que especial. Ela agora se torna de direito e de fato uma
pauferrense, mas ela já é uma Pauferrense de coração há muito tempo aqui em Pau dos Ferros. E é uma mulher
empreendedora, uma mulher que tem uma escola prestando serviço a Pau dos Ferros. Então, fica aqui as palavras

a Luciana, do seu amigo e ex-companheiro de trabalho, você se aposentou e ele continua lá no mesmo canto ainda,
mas sempre quero lhe dizer de público a pessoa excelente que você é. Vereadora ALDACEIÀ saudou aos caros

colegas vereadores e vereadoras, público que participa desta sessão, aqui no formato presencial, que traz muita
energia para a gente, pela rádio, pelas redes sociais. Bolinha, que bom você trazer este título. Disse que trabalhou
com Luciana na escola Tarcísio Maia. Como supervisora, pense em um ser humano bom. Uma pessoa dedicada
profissionalmente, muito responsável, uma pessoa fina, educada. Luciana é aquele ser humano que a gente olha
para ela, ela é aquele guarda-chuva para a família, diz muito, você não teve filho, mas tem muitos filhos, muitas
filhas. É uma pessoa extremamente responsável. O tempo que trabalhou no Tarcísio Maia, nunca viu, nunca ouviu
Luciana gritar ninguém, nem tratar mal ninguém, de jeito nenhum. E, em todos os momentos, ela era aquela pessoa

que sempre lutava com açôes mesmo para o Tarcísio Maia, para que a educaçâo do RN, do município, possa

realmente caminhar bem. E como ser humano, não dá para falar tanto, é um ser humano formidável. Parabéns,

Luciana. Você já é pauferrense, com o título vai legalizar. Mas, de um ponto de vista legítimo, você já é pauferrense,
uma pauferrense queridíssima. E, além de ser essa mulher muito dedicada profissionalmente e de uma riqueza

espiritual e humana muito grande, ainda é empreendedora. lnclusive, o Mundo do Saber é uma escola muito boa.

Sua neta lsa estuda lá. Ela diz, vovó da Ceia, o mundo do saber e tão bom lá. Aíontem disse, como foi a aula ontem?
Hoje, ela disse, foi incrível. Todo dia a aula é incrível. Luciana, um cheiro grande. Parabéns, Bolinha, pela

propositura. E que bom a gente entregar este título. Felicidade. Vereador GILSON RÊGO, saudou aos nobres pares,

população aqui presente, população que nos assiste através das redes sociais, população que nos escuta através

do rádio. Queria parabenizar a vereadora Bolinha pela grande lndicação, como a do vereador Jaime de Marnilce,
uma professora que investe em arte, grandiosa também, conheço de perto, acompanhou algumas vezes a mãe

dela, ainda no leito, a tia Tarsila. A outra indicação de Luciana, que é uma educadora e uma empreendedora. Tem
também esses dois méritos, porque empreender em um país como o nosso também não é fácil. E Luciana, com
aquele jeitinho dela de calma, doce, leve, assim como Marnilce, também leve, calma, ambas educadoras, ambas

deram uma contribuição grande. Claro que agora nós estamos na lndicação de Luciana. Essas contribuições delas
para a educação do nosso município, seja privado, seja público, são grandiosas. Grandiosíssima, porque a

professora, digo isso porque mâe foi professora durante 35 anos, e sabe a contribuição dela em sua vida, não só

como religiosa, mas como educadora também. E todos nós, quanto filho, marido dela, sobrinhos, vizinhos, o

empolgamento de mãe em relação à educação e em relação à religiosidade também. Então, digo isso, tiro o chapéu
para elas duas. Luciana também está de parabéns pela sua empresa que emprega, que educa, e que é uma grande
empresa e uma grande escola em Pau dos Ferros. Então, parabéns, Luciana, parabéns, Marnilce, por essa grande

contribuição que vocês tem dado à cidade da gente, a vocês duas. Vereador DEUSIVAN SANTOS, nobres pares,
populaçâo que nos acompanha, pelas redes sociais. Disse que parabenizava a Bolinha, que Luciana fez parte de sua

infância lá no Tarcísio Maia, sua irmã trabalhou lá, a sua mãe também trabalhou, e a maneira de receber de tratar
dela com as pessoas, acha que quando você trata alguém que você nâo conhece e que não tem nada para te
oferecer em troca, bem, só mostra o quanto você é um ser humano especial. E Luciana sempre foi esse ser humano
especial. Quero deixar um abraço bem forte, que Deus abençoe. E é muita alegria para a gente, enquanto
representante do povo pauferrense, receber de braços abertos mais uma pauferrense, alguém que já faz a

diferença em nossa cidade. Então, um beijo, Luciana. Vereadora DOMICIANA LOPES, cumprimentou a todos os que

nos escutam pelos meios, pela Rádio Cultura e os presentes. Parabenizou essa propositura de bolinha, Luciana é

uma pessoa assim como Gilson até falava são duas pessoas assim ímpar na educação na história de vida aqui na
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nossa cidade. Se não se engana, quando era criança, a Caixa Econômica era aqui na rua Dom Pedro ll, ela também
trabalhou. Nâo foi? Um período? Se não me engano, acho que ela foi bancária também. Trabalhei também com
Luciana no Tarcísio Maia. Foi sua estagiária também, num período em que ela estagiava. Muito dedicada mesmo.
E a condução dela nesse empreendimento da escola mundo do saber, hoje lá também tem corrinha que faz parte,
um dos seus braços fortes lá na escola. E a importância que a educação traz na vida de uma pessoa, de uma criança,
de um adolescente, isso aí não tem preço. E o benefício que ela trouxe para toda a cidade e região, porque lá

também, acredito que já estudaram pessoas de diversas cidades, não tem comparação. Pois, parabéns mesmo,
agora é cidadã de fato e de direito. E a gente só tem que agradecer por tudo que ela já construiu aqui e constrói na

vida de muitas pessoas atualmente aqui na nossa cidade de Pau dos Ferros. Vereador JAIME DE CARVALHO, disse
que também gostaria de fazer as suas colocações, parabenizar a vereadora Bolinha por essa propositura. O

vereador Gordo do bar disse uma coisa que imediatamente veio à memória, Luciana ela é uma mulher calma e
doce, acha que quêm convive ou quem conviveu com Luciana percebe o quanto isso transcende da alma dela, ela

é uma pessoa diferenciada em todos os sentidos, também a conheceu lá na escola Tarsísio Maia, quando fez a

oitava série, na época que ainda era a oitava série, fez a oitava série no Tarcísio Maia, e ela era exatamente a

supervisora da escola, e uma pessoa extraordinária, tem dado uma contribuição gigantesca a toda a Pau dos Ferros

através da sua escola, o Mundo do Saber, e queria enaltecer também o papel de Luciana como tia, principalmente,

como irmã e como tia, ela criou alguns de seus sobrinhos, sobrinhas, na verdade moram ali, junto com Corrinha,
mas moraram muitos anos ali na Mano Marcelino e elas criaram aquelas meninas desde muito pequenas fizeram
esse papel de mãe, de pai de tia sempre foram muito fortes, assim, elos muito fortes tanto ela quanto Corrinha
para toda a família e quero parabenizar Luciana por toda a sua história e dizer o quanto você é importante para a

Pau dos Ferros, o quanto a sua história nos orgulha e tem a certeza que essa Casa vai lhe reconhecer como cidadã
porque e um título extremamente merecido, entâo parabéns a vereadora Bolinha por essa propositura. O

presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes

na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1e Secretária, Vereadora BOLINHA AIRES, para proceder com a

Ieitura do PROJETO DE DECRETO LEGISTATIVO N9 OO4U2O25, FRANCISCA TTACIRA AIRES NUNES, DISPÕE SOBRE

A CONCESSÃO OT TíTULO DE CIDADÃ PAUFERRENSE A SENHORA MARIA AURICELIA BATISTA, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, disse que o dia hoje foi para homenagear as mulheres
que fizeram história, que fizeram educação aqui no nosso município, primeiro homenagearam Marnilce, depois
tivemos o privilégio de homenagear Luciana Dias, e agora com Auricelia Batista. E ficou refletindo assim, cada uma
delas com um temperamento bem diferente uma da outra. Enquanto as duas primeiras tinham um temperamento
bem pacífico, Auricélia já era de uma forma bem diferente. Auricélia já é bem destemida e bem extrovertida e

gostava muito de participar de atividades, de desenvolver a comunidade escolar. Digo isso porque tive o privilégio

de trabalhar com Auricélia na escola Severino Bezerra. Numa época em que.. essa semana, entrou no Severino
Bezerra e veio a recordação do tempo em que lá trabalhou. E costuma sempre dizer, foi a fase mais importante da

sua vida como educadora, foi o período em que trabalhou no Severino Bezerra, que naquela época, Auricélia sabe,
quem lá trabalhava sabe que naquela época, revolucionaram aquela escola, era uma escola que tinha mais de 1.500
alunos matriculados e tinham o aval do nosso prefeito daquela época, que, se fosse vivo ontem, tinha aniversariado,
o Aliatá Chaves de Queiroz, que o Aliatá dava total cobertura para que desempenhasse as ações das melhores
maneiras possíveis. As maiores feiras de ciências realizadas em Pau dos Ferros, foram naquele período, foi no
Severino Bezerra. Então, a gente fez um trabalho grandiosíssimo lá, aíAuricélia, em uma das vezes, estava à frente,
na direção daquela escola, e ela arregaçava as mangas e não queria nem conversar e fazia as coisas acontecerem.
lsso era muito importante. Então, Auricélia, gosta de dizer assim, de parabenizar. Pois você foi uma grande

educadora, uma grande gestora, uma excelente filha, irmã e ainda uma excelente mâe e esposa. A gente conhece
seus filhos a grandeza que são seus filhos e aquilo ali tem a certeza, tem a certeza absoluta que você contribuiu
muito para ter os filhos que você tem hoje, que costuma dizer muito, quando fala em doutora Marina, sua filha,
que é especialista em cabeça e pescoço, e da Liga Marina, já teve a oportunidade de se encontrar com Marina

Rua Pedro Velho, 1291, Centro -Telefone: (84) CEP: 59.900-000 Pau dos Ferros, RN https://camarapaudosferros.rn.gov.br/ w

*i -r l*{AÍt
rt-! 

-'t& 

rin rl;j.

k



ffi
PODER LEGISIÁTIVO

cÂruana MUNrcrpAL DE pAu Dos FERRoS
paúqo vER. FRANcrsco LopEs roReuATo

Como profissional lá na Liga, e brinco muito que alifoio dedo aval de sua mãe. Então, mais do que merecido essa

homenagem e estar muito feliz em poder sair daqui hoje com esse título de cidadã já aprovado para a minha colega

Auricélia, as três educadoras que aqui discutiram hoje. E, confiando em Deus, como eu disse, dia 12 de dezembro
eu estará aqui na entrega dos títulos cidadãos. Se Deus, Nossa Senhora da Conceição permitir. Então, Auricélia, a

partir de hoje, você é, de fato, e de direito cidadã pauferrense. Vereador REGINALDO ALVES, nobres pares, público
presente, todos que acompanham através das redes sociais. Que parabeniza a vereadora Bolinha pela propositura,

ao direcionar esse título de cidadão para ser apreciado por esta Casa à senhora Auricelia. Pessoa que tem, talvez

ela não saiba, mas sempre teve um carinho imenso por ela. Quando ela foi diretora da Escola Municipal Professor

Severino Bezerra, recorda perfeitamente dela, aquela pessoa doce, aquela pessoa que tudo dava certo. E, como
bem Bolinha falou e foi feliz na colocação, foi o período em que teve as maiores feiras de ciência da Escola Municipal
para o Severino Bezerra. lnclusive, era um menino raquítico que participava das apresentaçôes. E recorda
perfeitamente da doçura que era a diretora Auricélia, em seguida veio Eligilda, mas recorda perfeitamente de

Auricélia por conta que ela marcou a sua trajetória. Era aquela pessoa preocupada com o ensino e também com o

aluno, principalmente com o aluno, que recorda perfeitamente que ela, nos momentos ali oportunos, ela chegava,

o meu filho estude, porque é através do estudo que você vai chegar onde você quiser. É isso que a Auricélia me

falou naquele tempo, Bolinha isto nunca saiu da minha mente. Muitas das vezes, as pessoas, para admirar alguém,

não precisam gritar nos quatro cantos ou então dizer o quanto aquela pessoa contribuiu para a nossa formação.
Então, em gratidão ao que a Auricélia foi e representou na sua vida no período em que ela era diretora, está aqui

fazendo essas palavras, dizendo essas palavras de gratidão à Auricélia, que tem uma admiração profunda e um

carinho e um respeito muito grande. Então, parabéns, Bolinha, pela propositura e terei orgulho de votar nesta
propositura. Vereador GORDO DO BAR, saudou aos nobres pares, população de casa, acompanha nas redes sociais,

e aos presentes. Mais uma vez, uma pessoa ligada ao Tarcísio Maia também, Auricelia, que foi diretora lá da escola,

irmã do grande mestre Léo Batista, colega seu de trabalho de muito tempo lá na escola. Saiu para se aposentar
também. Nâo é porque faz muito tempo, não, viu? Ainda faltam 10 anos para se aposentar no Estado. Mas passei

por muita gente, dizer que é uma pessoa belíssima, pessoa casada com um grande amigo Toinho dentista, aqui da

cidade de Pau de Ferros, foi dentista ali do posto de saúde do São Benedito também a vida inteira, juntamente com

seu tio Gercy, e dizer que são pessoas maravilhosas. São pessoas que favorecem o nosso cotidiano, dia a dia. Bolinha

hoje trouxe aí duas indicações de título cidadão, que é indiscutível aqui na Câmara. Todos os vereadores que têm
assento na Câmara sabem quem é e conhecem, que é Auricélia, criou toda a sua família, hoje são três filhos, Marina
é médica e tem Alcebíades e Teófi|o, Teófilo é dentista também. Então, Bolinha, fica aqui os parabéns para você,
que teve a lembrança, e para Auricélia, agora de direito e de fato, será cidadão pauferrense. Com muito orgulho,

tendo toda a certeza. Vereador GILSON RÊGO, nobres pares população presente, população que nos escuta redes

sociais, parabéns a Aldaceia que também foi sua professora, aliás, a Adson e o Léo Batista todos lá de Auricélia,
Auricélia foi sua professora, Adson e Léo Batista, Auricélia era coordenadora, casada com o Toinho de tino que é
Rêgo ainda também, Toinho é Rêgo, dentista aqui em Paudos Ferros, por muitos anos morou na casa do estudante,
Auricélia sempre estava acompanhando toinho na mesa, sempre ela acompanhava Toninho, aquelas coisas. Então,

grande professora, grande educadora, mas Teófilo é meu amigo pessoal, Marina também é, mas Teófilo é mais

como Alcebias. E aí, bolinha, parabéns pela proposição, parabéns à casa por hoje estar reconhecendo tantas
pessoas ilustres e todas as educadoras ainda por cima. Todas as educadoras deram sua grande contribuição à Pau

dos Ferros. Parabéns, vereadora, parabéns à Casa Legislativa. Vereadora ALDACEIA saudou aos caros colegas

vereadores e vereadoras, público presente, os que estâo através da rádio e das redes sociais. Que coisa boa Bolinha

essa propositura, o título de cidadania a Auricélia. E ao dizer Auricélia que você é uma mulher que ao ver a sua

história de vida, você foi, sim, uma mulher que saiu do trilho, que rompeu com muita moral instituída, com
preconceitos, ou seja, fantástico. E é também essa mulher acolhedora, esse guarda-chuva. Olha hoje para você,
para Marina, por exemplo, para seus filhos, ver o místico que é você. É essa que quebra regras, moral instituída,
mas é também esse guarda-chuva, é acolhedora. E eu trago a memória, seu Alcides, aquela turma lá do Dnocs, a
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família do seu Natalício, seu Elianto, você irmã do querido Alcigério, do Sertão do Metal. Eu digo há muito, sertão
do Metal deveria ser lmpalferrinse. Bela, bela produção. Que título? Merecidíssimo. Você é essa mulher que é esse

místico. Se a gente parar para pensar sobre sua história de vida, você traz alegria. Quando a gente olha para você,

vai lembrando das estripulias, mas também da profissional muito responsável. Foi professora, foi gestora escolar

lá do Severino Bezerra, trabalhou muito tempo no Tarcísio Maia. Enfim, essa mulher que é uma profissional.

Parabéns. Será agora a cidadã pau-ferrense de um ponto de vista legal, porque, de um ponto de vista legítimo, você
já é faz muito tempo. Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores, visitantes aqui presentes, e

por fim, todos que nos escutam através das redes sociais. Parabenizou a vereadora Bolinha por esse

importantíssimo título cidadão pauferrense Auricélia, que foi sua professora tanto ela como os dois irmãos dela

Léo Batista e Adson. E ela foi diretora também do Tarcísio Maia, Adson foi professor lá no Tarciso, também Léo

Batista. Uma grande pessoa, um grande ser humano quando Bolinha colocou esse título só se lembrou das vezes

que ela dizia vamos para dentro estudar, então vou pegar e botar vocês para ir para Casa, e chamo sua mãe aqui,

Gugu. E tem que ir lá no restaurante, que deu muito trabalho e nunca gostou de estudar na vida. Que nós somos
pais hoje e queremos ver os filhos estudando que é o único bem que a gente pode dar hoje, é os estudos aos nossos

filhos. A maior herança é formar um filho. Professor, médico, advogado, ou qualquer que seja a formatura que seu

filho queira fazer é onde nós, pais, podemos dar apoio. Quero só parabenizar a bolinha, a vossa excelência.

Vereadora DOMICIANA IOPES, também quero aqui mais uma vez parabenizar Bolinha e dizer assim, hoje só deu

Tarcísio Maia e o bom é que a gente conhece essas pessoas há muito tempo. O que mais nos enriquece é que

tiveram uma infância/ uma adolescência, que tiveram essas pessoas que fizeram a diferença que nos incentivaram.
Tanto na área da educação como Auricélia diretora também, Léo Batista, professor de inglês, quem dos irmãos,
que foi seu professor foi adson de História, na época, no 04 de setembro, mas também rodeado, a merecedora, a

quem vai ser homenageada, a Auricélia, mas também eu vejo que toda a família, porque todos eles têm uma

influência, uma amizade, Léo Batista, Alcídia, Corrinha, Angela, todas as pessoas que têm um carinho pela nossa

cidade, que prestam serviços, que são pessoas acolhedoras, que são pessoas amigas. Então, quando vem um título,
bolinha, você vê que cada pessoa que recebeu aqui um título sempre tem aqueles outros que estão ali ao lado. É

como se fosse aquele apoio, fazendo com que aquela pessoa que é homenageada ainda cada vez mais tenha essa

certa influência, esse certo poder influenciador na vida das outras pessoas pela sua prática, pelo seu bem do dia a

dia que pratica. Tanto na área da educação, como também na parte amiga, naquela parte que você está ali, naquela
parte fraterna. Então, parabéns. E, Auricélia, mais uma vez também, parabéns, cidadã de fato e de direito. Vereador

JAIME DE CARVALHO, gostaria também de fazer aqui algumas colocações em relação a esse título de cidadania que

a vereadora Bolinha hoje propõe para a Auricélia. Auricélia, para que representa muita força, sabe, Bolinha!Uma

mulher forte, uma mulher determinada. Quando você olha para a Auricélia, você já vê que ela é uma mulher que

se impõe, uma mulher forte, uma mulher à frente do seu tempo. E, Domi, você falando aí hoje, só deu o Tarcísio

Maia. A escola Tarcísio Maia é muito querida por muitos de nós. Exatamente. E por lá passaram excelentes
profissionais e ainda estão grandes profissionais lá naquela escola, mas eu ouso dizer que Auricélia tem a cara da

escola municipal professor Severino Bezerra. Acha que hoje o Severino Bezerra é quem, nesse momento de

Auricélia, que a gente precisa enaltecer essa escola, e a atuação dela enquanto diretora foi fundamental. Bolinha

falou que na época, vocês revolucionaram. E era aluno de outra escola, mas lembra que Severino Bezerra era

espelho. Era aquela escola modelo que todo mundo olhava e dizia, sou lá do municipal, o povo usava o municipal.
A disputa da gincana escolar. Então, Auricélia, como gestora, como professora, ela sempre foi à frente do seu

tempo, ela colocava moral mesmo na escola. foi um tempo em que a gente sabia que a escola tinha moral como
hoje tem também, hoje tem Jóreo à frente dessa escola querida e a gente vê que é uma escola que está voltando
para os trilhos e que está crescendo bastante, mas aqui voltando para a Auricelia em enaltecer o seu papel como
mãe, como irmâ uma família muito querida, já mencionada aqui a Adson também foi seu professor lá no Tarcísio

Maia. Quem não conhece as contribuiçôes que a Auricélia já deu a Pau dos Ferros. Ângela, maravilhosa, foi minha
professora também. Então uma família que busca sempre praticar filantropia, pessoas de bom coração, pessoas
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que sempre estiveram ao lado dos mais humildes dos mais necessitados. E Auricélia não é diferente Mãe da minha
querida amiga Marina, estudaram juntos muitos anos de Teófilo, como Bolinha já falou aqui, de Alcebíades, mas

destacando Marina, porque eu via o amor, a dedicação que ela tinha àquela filha, e hoje Marina é um grande fruto
dessa família de Auricélia, do Toinho, todas as tias que sempre abraçaram muito a causa da família, fica muito feliz
Bolinha, em você trazer estes títulos. Hoje está se sentindo abraçado e abraçando também esses nomes, porque
são grandes nomes que foram trazidos aqui para o plenário para que a gente possa discutir e também votar como
novos cidadãos. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 13 Secretária, Vereadora BOLINHAAIRES, para

proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO IEGISLATIVO Ne OíJ/rO|2O25 - REGINALDO ALVES DA SILVA,

DISPÕE SoBRE A coNcEssÃo DE TíTULo DE cIDADÃo PAU.FERRENSE, A sRA. HELENA FERNANDEs DE oLIVEIRA, E

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador REGINALDO AwE§, fez a defesa, caros colegas, público aqui presente, e

todos que nos acompanham através das redes sociais, em especial a Dona Helena, pessoa que tem um carinho
imenso, e para ele é uma grande honra atribuir, através do meu mandato, o título de cidadão, para ser apreciado
aqui pelos nobres pares, em votar agora de direito, porque, de fato, a dona Helena já era considerada pau-ferrense
pela relevância do seu serviço prestado aqui ao nosso município, mas agora, de direito, após essa votação, a dona
Helena passa a ser de direito pau-ferrense. Então, como bem falou aqui, a dona Helena, de certa forma, tem uma

ligação, muito grande comigo, recorda perfeitamente da época em que ela, desses 38 anos que ela passou a
contribuir com a educação, eu recordo de um período em que ela atuava como Secretária da unidade escolar, e

assim, sempre admirou a bondade que conseguiu observar em Dona Helena. Então, para mim é uma grande honra.

E, principalmente, nós conhecemos aqui o esposo de Dona Helena, que é seu Baltazar, que trabalha aqui nesta

Casa, um homem digno e honrado. E a gente tem essa grande alegria em saber que estamos voltando em alguém
que tem um grande trabalho relevante no nosso município. Dona Helena é uma pessoa muito voltada para a

bondade, voltada para a servidâo. É uma verdadeira cristã, porque o cristão é aquele que entende que o essencial

em nossa vida é servir e amar. Então, eu espero que os nobres pares possam de certa forma votar favoravelmente.
E aquele que estiver disponível para subscrever, a matéria também está aberta para a subscrição dos nobres pares.

Vereador GORDO DO BAR, nobres colegas vereadores, população aqui presente, população que acompanha de

casa através das redes sociais. Parabenizar o vereador Reginaldo pela importante lndicação de título cidadão à

Helena, ela que é casada com meu primo Zé Baltazar, mãe de Bercson, que é meu vice-diretor lá na escola, no

Tarcísio Maia, hoje só dá Tarcízio aqui, dizer que é mais do que justo, é uma pessoa de uma religiosidade muito
grande, uma pessoa que toma de conta de toda a sua família e que é mais do que justo. Nem sabia que Helena

ainda não tinha o título de cidadão, porque trabalho com o Bercson todos os dias, é seu vice-diretor, onde faço
parte da gestão lá doTarcísio Maia. Disse que fica muito honrado hoje em poder votar no título de cidadão dessa

mulher maravilhosa, guerreira, que é Helena. Se Deus quiser, daqui a pouco você será pau-ferrense de direitos e

de fato. Vereador GILSON REGO, nobres pares, população aqui presente, população que nos escuta através das

redes sociais. Hoje essa casa está muito elevada, o nível já é alto, queria aqui parabenizar também, Reginaldo pela

iniciativa, sabe que Renato é vizinho dela ali a Helena, ela ainda foisua vizinha há muitos anos morou vizinho a sua

casa há muitos anos. Tem uma afinidade muito grande com ela com o Zé, que é o funcionário da Casa o marido
dela, Bergson é meu amigo pessoal, joga bola com a gente é professor, É o único filho dela tem um netinho, Berks

tem um menino, então assim, Helena é aquela Educadora também leve, é uma pessoa religiosa. Entâo, parabéns,

Reginaldo Pela iniciativa a envergadura é muito mais do que merecida às vezes, muita gente, Pau dos Ferros, a

gente não sabe que ainda não é cidadão daqui. Devido conviver muito tempo aqui. Esses de hoje, há muitos anos
que essas pessoas vivem por aqui. Mas, enfim, parabéns, Reginaldo, pela iniciativa. É uma grande educadora

também, Helena. Uma foi uma grande professora. lnclusive, foi professora sua também na Escola 31 de março.

Entâo, parabéns à Vossa Excelência por essa iniciativa. Vereadora AIDACEIA, caros colegas vereadores e
vereadoras, público que participa conosco desta sessão. Helena, pensava que você já tinha título de cidadania,
porque a sua história de vida aqui é tão longa, mas é assim mesmo, mas você já é pauferrense. Parabéns, Reginaldo,
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pela propositura. Helena traz muitas referências. Na vida religiosa, quando lembra Helena vem de muito tempo.
Lembra do tempo do padre Luiz Sampaio, o padre Pedro. É uma mulher que sempre esteve, Conceição Nobre,
aquele pessoal nas comunidades, como professora, como gestora escolar. E no SINTE, inclusive no Sindicato dos

Trabalhadores em Educação que ela atuou há muito tempo também. É uma professora que é referenciada pelo
exemplo, com ações, muito referenciada, muito competente, comprometida. Como mãe, tem Bergson, o produto
de uma relação muito serena, com dificuldades, mas com muitos propósitos, muitas lutas, um esportista e também
educador físico. Hoje está vice-diretor lá na Escola Tarcísio Maia. Baltazar é também um homem sereno, é

funcionário desta Casa legislativa há muito tempo. Enfim, coisa boa. Com essa propositura, então, Helena, você
passa a ser cidadã pau-ferrense de um ponto de vista da legalidade, na homenagem desta Casa legislativa. Mas, no
nosso coração, você já é pau-ferrense, com muitas ações em várias áreas, contribuindo com o desenvolvimento
desta cidade e com a abertura de medos e consciências das pessoas. Vereador SARGENTO MONTEIRO, Pediu para

subscrever. Porque, assim, Helena, que tem uma aproximação com a família desde criança, lá desde o perímetro

irrigado, que eles morando em Pau dos Ferros, mas seu Paulino, Dona Salete, morando no perímetro irrigado. Todo
final de semana ela estava lá no perímetro, Rejane, que, inclusive, é muito minha amiga, Rejane, desde a infância.
Galego, que faleceu. E Helena, como foi dito aqui, é uma ligação muito forte com os irmâos, inclusive com os

primeiros irmãos, que é Edivaldo, que é seu amigo, Caxias, todos moram lá no perímetro. Então, a gente tem uma

ligação muito forte, familiar. E hoje Helena, sim, é uma amiga pessoal de minha mãe. Elas não perdem uma missa,

as duas toda missa está Helena leva a mãe, traz minha mãe a gente é grato a ela por essa atenção elas têm uma
amizade muito forte. Sinceramente nâo sabia, pensava que Helena até era realmente Pauferrense, não sabia que

a Helena era. Mas fica aqui os parabéns ao vereador Reginaldo, parabenizando a Helena e toda a família. Helena,

como vocês falaram, Baltazar, mas, como já disse, de muitos anos, como conhece a família, a gente conhecia

Baltazar, Zé de lvo, seu lvo da Capa. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabéns ao nobre colega Reginaldo por essa

propositura, o histórico de Helena como a própria biografia falou, é algo muito enriquecedor, pensou que ela fosse
já cidadã pauferrense. Porque conhece de quando elas vieram do perímetro, vieram do perímetro para residir aqui

trabalhou com o Renange, conhece muito Marta Rejane, Reange e ela também já foi diretora na época que seu

filho estudava na creche também, assim, uma profissional muito competente, muito dedicada e também sobre o
ponto de vida da religiosidade também, muito atuante, então Reginaldo, você está de parabéns, porque a escolha

foi assim a dedo, né, porque ela é um exemplo de membro também daquela força familiar, daquele apoio, Renange
já dizia que era todo aquele apoio aquele pilar forte na família. E também muito dedicada no serviço do reino, e
quando tem um título assim toda nossa cidade ganha pela dedicação dela e da sua história de vida aqui na cidade

e no meio familiar. Então parabéns. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, vou dar também uma palavra bem rápida
primeiro pra desejar um bom dia a todos que nos escutam nos vêem pelas redes sociais pela rádio cultura. disse

que assim a gente sabe que não somos perfeitos mas acha que todos os treze vereadores aqui vem desempenhando
um papel importantíssimo para a sociedade, porque somos a voz das pessoas que estão em casa entâo isso o deixa

muito feliz, parabenizou ao amigo Reginaldo, por mais essa importante matéria a Dona Helena que faz história em

nossa cidade e é bom quando a gente vê alguém que há tanto tempo ama o Pau dos Ferros, também sendo

agraciado como filha do Pau dos Ferros agora, e deixando aqui seu abraço a toda a família, e os parabéns ao

excelente senhor vereador. Vereador REGINAIDO AwES, disse que suas palavras agora sâo de gratidâo em nome
da professora Helena assim como era muito conhecida na época. E hoje tem uma grande participação na religião
católica como bem falou o Sargento Monteiro, ela sempre está ali ao lado da mãe do Sargento Monteiro nas missas

e nos eventos religiosos. E, assim, só em nome da professora Helena, eu queria agradecer a todos vocês pelas

palavras proferidas aqui nesse momento, porque foram palavras de enaltecer e alegrar qualquer vereador ao

atribuir o título de cidadão a alguém. Dona Helena, pelo que se percebe, é uma pessoa que tem um carinho imenso
aqui pelos demais vereadores. E aí fica aberto ainda para a subscrição, qualquer vereador que queira subscrever

está aberto. Falou que toda propositura que ele colocar aqui, saibam que é uma honra um vereador subscrever,

tem que pensar no desenvolvimento do bem da coletividade então, não só esse Projeto de Decreto Legislativo, mas
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qualquer outro que venha a propor aqui, para ele é uma honra ter alguém subscrevendo e aqui. Vereador GUGU

BESSA saudou aos ouvintes que estão escutando através das redes sociais. Parabenizou o vereador Reginaldo por
esse importante título cidadão a professora Helena, esposa do nosso funcionário aqui da Casa, seu Baltazar também
uma pessoa digna, pessoa católica, tanto ela como José que vem há vários, vários anos nas movimentações da

religião de Nossa Senhora da Conceiçâo na lgreja Matriz, também é ecessista, casal de encontros casais com Cristo.

Vereadora BOIINHA AtRES, saudou aos nobres pares, todos que estão aqui presentes, nos acompanhando também
através das nossas redes sociais. E ja foi muito bem debatido esse título de cidadã a nossa também colega,
professora Helena Fernandes. É uma coisa, mais do que merecido esse título, viu, Reginaldo! Muito bom. E assim,

a gente fica lisonjeado, que no momento em gue leu os dados de Helena, ficou refletindo a forma, o elo que existia

entre Helena e sua madrasta, coisas que não são muito raras no dia a dia. Quando se fala na palavra madrasta, a
gente já fica receosa. Antigamente, digo porque minha mãe foi madrasta, mas a gente viu aqui nos seus dados que

existia um elo muito importante entre elas duas, entre a família, a segunda família do pai dela. Só queria

complementar aqui também de algo que a Helena desenvolvia. Hoje não há mais, não sei, mas a Helena

desenvolveu um trabalho muito bom no Núcleo de Apoio às Pessoas com Câncer. Ela era voluntária lá no núcleo,

trabalhava muito, muito, muito em prol do núcleo. Quer dizer, nos fortalece ainda mais para darmos este título,
porque não só pelas atividades que Helena desenvolveu como profissional, como professora, mas o que ela fazia,

o que ela faz, além de sua atividade profissional. Quer dizer, ela tinha essa espontaneidade, e ela tem essa

espontaneidade também de servir as pessoas como voluntárias. Entâo, isso aícomplementa, e como complementa.
Então, ficou muito feliz, e com certeza votará sim a favor do título Cidadã Pauferrense para esta colega, Helena

Fernandes, esposa do nosso funcionário, Nota 10, aqui da Câmara, seu Baltazar. A partir deste momento Helena se

fará realmente cidadã pauferrense de fato e de direito. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Lei

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 13 Secretária,

Vereadora BOLINHA AIRES, para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Ne 00?812025 -

FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AQUTNO, DrSpÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CrDADÃO PAU-FERRENSE,

AO SR. FABIANO FERREIRA ALVES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÔES. - PROJETO

DE LEI - N9 2359/2025 - JOSE GILSON RÊGO GONÇALVES, DENOMINA RUA MAMEDE EMíLIA DE SOUZA RÊGO,

BATRRO RTACHO DO MEIO, NO MUNTCíP|O DE pAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Vereador GIISON RÊGO, fez a defesa, nobres pares, população aqui presente, população que nos escuta através

do rádio, população que nos assiste através das redes sociais, bom dia. Disse que essa rua Mamede, como já foi
lida aí a biografia dela inclusive, é a pedido do amigo Xavier Queiroz no loteamento deles ali atrás de Vamberto, ali

ao lado de Vamberto, e aí tem que ser nomeada essas ruas no bairro de Riacho do Meio, para que proceda os

trâmites de venda de imóveis, de casa de tudo. Entâo, é mais do que merecido e Dona Mamede, também foi uma
pessoa honrosa que honrou em vida como uma grande senhora. Então, fica aqui o seu legado, fica aqui o aval desta

Casa Legislativa denominar essa rua a qual leva seu nome. O presidente colocou o projeto em votaçâo. Projeto de

Lei aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1e

Secretária, Vereadora BOUNHA AIRES, para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 236012025 - JOSE

GTLSON RÊGO GONçALVES DENOMTNA RUA CAROLTNA ELCINA DE QUE|ROZ, BATRRO RIACHO DO MEIO, NO

MUNTCíP|O DE pAU DOS FERROS/RN, ESPECIFTCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊruCraS. A SER ENVTADO PARA AS

COMISSÔES. - PROJETO DE LEI - Ng 2363/2025 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS DISPÕE SOBRE A

|MPLANTAçÃO DE ATENDTMENTO PSICOLOG|COS NAS ESCOLAS DA REDE MUNtCtPAL DE ENSTNO NO ÂMBITO DO

MUNTCíP|O DE pAU DOS FERROS/RN, ESpECtFtCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊIIC|RS. A SER ENVIADO PARA AS

COMISSÔES. - PROJETO DE LEI - NE 2366/2025 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA RECONHECE COMO DE

UTIL|DADE pÚBLtCA A ASSOCTAçÃO Oe DESENVOLVTMENTO CULTURAL SOCIAL DOS AMIGOS DE PAU DOS FERROS.

A SER ENVTADO PARA AS COMTSSÕES. - TNDTCAçÃO - Ns 0114/2025 - JOSE ALVES BENTO, REqUER A

PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA MARIA ALTA RÊGO, NO BAIRRO DOMINGOS GAMELEIRA, NESTE

MUNICíPIO. Vereador GATEGO DO ALHO, fez a defesa, colegas vereadores, população, meus amigos, minhas
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amigas que nos escutam através das nossas redes sociais, da Câmara Municipal de Paulo dos Ferros, gostaria aqui
de reivindicada, excelentíssima senhora prefeita Mariana Almeida, a pavimentação e drenagem da rua Maria Alta
do Rego, no bairro Domingos Gameleira, na cidade de Pau do Ferros. Essa referida rua se encontra muito
esburacada. É um pedido muito antigo desses vereadores. E gostaria aqui de contar com os parlamentares para

que essa lndicação fosse aprovada. E a senhora prefeita, ver com bons olhos, porque a necessidade dessa rua é de

muita importância para aquele bairro. Vereador REGINALDO AIVES, Bom dia, senhor Presidente, nobres pares,

público aqui presente e todos que nos acompanham, em especial os moradores da rua Maria Alta Rego, no bairro
Domingos Gameleira, Um bairro esse que tem boa parte das ruas pavimentadas através dessa atual gestâo. De

certa forma, é algo que se deve parabenizar, porque cada real investido em pavimentação e saneamento é de RS

4,00 a RS 6,00, economizado na área da saúde e outras mais. Então, é como eu bem falo aqui, e esta casa poderia

se tornar protagonista, no tocante, a solicitarmos a hierarquização de prioridade das ruas a serem pavimentadas

no município de Pau dos Ferros, recursos alocados, todos bem detalhados, para que, de certa forma, a gente

apresente essa realidade para a comunidade, para as pessoas que nos procuram, Porque, muitas das vezes, as

pessoas o procuram e dizem que colocam um Projeto de Lei para pavimentar a minha rua, aí vamos explicar que a

gente não tem essa prerrogativa de colocar um Projeto de Lei, apenas fazer uma lndicação, que é algo de nossa

competência, fazer uma lndicação é como se estivesse dizendo assim, gestora, tem essa rua que ainda não está
pavimentada e que requer uma atenção, é um aconselhamento, não é uma obrigatoriedade do município, para

que também as pessoas não pensem que digam, não, o vereador aprovou um Projeto de Lei e a prefeita ou o
prefeito, quem vem a exercer, futuramente, não fez porque não quis. Não é bem assim. A gente precisa deixar isso

claro à população, que essas denominações de indicações, ela é algo aconselhável, não algo obrigado, que a gente

tenha aprovado e o município tenha que executar. lsso eu acredito que vai demorar um tempo para que a gente
possa detalhar, informar isso à população, para que eles possam também ter conhecimento da realidade. Vereador
GUGU BESSA, Bom dia, excelentíssimo senhor Presidente Jair de Carvalho, ouvintes, não estão se escutando
através do meio de comunicação da Rádio Cultura do Oeste. Quero aqui parabenizar o vereador Galego do alho
por essa importantíssima lndicação tendo a certeza que a chefe do Poder Executivo vai ver com bons olhos Galego,
que você já sabe e testemunha, nós todos somos testemunha, das ruas que ela já pavimentou e fez drenagem aqui

no nosso município, principalmente ali no bairro João XXlll. O presidente colocou a indicação em votação. lndicaçâo

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1e Secretária,

Vereadora BOLINHA AIRES, para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 022212025 - DOMICIANA MARILAC

DE OLIVETRA LOPES, REQUER QUE SEJA VIABILIZADA UM PONTO DE ÔNIBUS COM COBERTURA NA BR 405

PROXIMO A ENTRADA DE GUERRA. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a defesa, saudou aos nobres pares, todos
vocês que estão nos acompanhando através das nossas redes sociais, através da Rádio Cultura. Trago aqui esse

pedido que já vem de legislatura anterior, é um pedido que moradores da zona rural, eles já fizeram esse pedido,

nos pediram. Nós sabemos que muitos moradores da zona rural possuem seu transporte, possuem sua moto e
tudo, mas ainda existem muitos daqueles também que vêm de suas casas até nas proximidades da BR e ainda ficam
guardando o carro de linha para vir se dirigir aqui também à cidade. Então, isso também não só envolve a questão

de crianças ou de adolescentes, não é do transporte escolar, mas também aquelas pessoas que vêm também para

a cidade fazer seus afazeres. E urn ponto de ônibus ali, com a cobertura, tanto oferece proteçâo contra o sol, nós

sabemos como se encontra a temperatura aqui do nosso meio, da nossa região, como também oferece mais

segurança para que as pessoas possam estar ali, já é um local certo, onde possa, quem passar, aqueles motoristas
também que passarem, que tiverem boas intenções de trazerem, de oferecerem caronas. Então, ali as pessoas não

vão ficar soltas. E trago esse pedido aqui, peço também o apoio de todos vocês. Pois é, então nós precisamos de

ter esse apoio para que as pessoas possam sentirem também acesso e mais tranquilas ali à espera. Quantas
pessoas, quando a gente reside na zona rural e que precisam de terem até mesmo uma ajuda para chegar até a
cidade. Nem todo mundo ainda possui transporte e a gente sabe quantas pessoas dependem de carros de linha de

outras cidades vizinhas. Vereador REGINALDO AwES, saudou os nobres pares, público aqui presente e todos que
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nos acompanham através das redes sociais. Mas, de certa forma parabeniza a vereadora Domiciana pela

propositura em solicitar o município para que seja construído ali um local para receber as pessoas ali que ficam
pegando carona, ou até mesmo que vêm de ônibus que precisam descer em um ponto específico. então, ali é algo

bem, apesar de ser em área de domínio da BR, mas há a possibilidade de uma concessão através do município,
então, é algo que deve ser, assim, caminhando e estudado para que possa viabilizar uma parada ali, naquele local.

É muito importante, Domiciana. Nós sabemos que o sol escaldante da cidade de Porto Serro é muito elevado, então,
um abrigo ali, de certa forma, seria muito interessante. Vereador GUGU BESSÀ aos nobres colegas vereadores,
quero aqui parabenizar a vereadora Domiciana por essa importantíssima lndicaçâo. Sabemos que temos que pedir

ao executivo, tem que pedir a liberação ao Dnit, porque lá é uma área da BR-405, todos nós sabemos que tem esse

protocolo. O presidente colocou a indicação em votação. lndicaçâo aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 13 Secretária, Vereadora BOIINHAAIRES, para proceder

com a leitura da tNDtcAÇÃo -Ne 021312025 -JoSEFAAIDACE|A CHAGAS DE OL|VEIRA, REQUER A |MPIÁNTAçÃO

DE UMA CAMPANHA PERMANENTE DE CONSCIENTTZAçÃO PÚBLTCA NO MUNICÍP|O DE PAU DOS FERROS, COM

FOCO NA SEPARAçÃO CORRETA DOS RESíDUOS SOLTDOS DOMtCtL|ARES, COMERCTATS E tNST|TUCtONATS, A FrM DE

PROMOVER A GESTÃO AMBIENTALMENTE ADEQUADA DESSES RESíDUOS, NESTE MUNICíPIO. VCTEAdOTA

ALDACEIA, fez a defesa, caros colegas, gente, as mudanças climáticas são uma problemática que representa o maior

desafio para a gente na atualidade. Estamos aqui na tromba do elefante, no semiárido, mas a nossa cidade e outras
cidades aqui já apresentam características, não são mais de semiárido, é de aridez mesmo, pesquisas científicas

comprovam isso. Então, as mudanças climáticas, elas alteram a vida demais, são desafios e toda a ação que possa

atender a essa problemática é vital para nós, sabendo perfeitamente e é preciso reconhecer aqui, que a Secretaria

de Meio Ambiente tem avançado e muito no campo da gestão pública municipal no que tange a essas pautas.

lnclusive, a gestão púbtica municipal precisa incorporar uma programaçâo no campo da publicidade para reforçar,
para fortalecer essa campanha. Porque a conscientização implica em mudança de atitude. E a questão ambiental,

muitas vezes as pessoas teorizam, mas não praticam. Então, tudo o que fizermos é para fortalecer. E pensando que,

em Pau dos Ferros grande parcela da população, ainda não conseguem incorporar a prática semanal de estar

entregando os resíduos sólidos de forma seletiva. lsso tem um impacto bom para a nossa cidade. E, aproveitando
aqui essa pauta, querendo inclusive, no dia em que estava lá, na inauguração da sede da Secretaria de Esportes e

Lazer, que tem aquele espaço amplo entre a BR e a Comunidade e o 09 de janeiro, até dizia, gente, é preciso plantar

aqui, é preciso cuidar. Gente, nós vamos ter que construir uma cultura que valoriza demais a coleta seletiva, porque

tem impacto direto, o plantio de árvores e começar das nossas casas, começar das nossas casas. Ou seja, trazer
para a gestão, mas também exercer autocrítica, em que medida estou contribuindo? Em que medida estou na

minha casa, na instituição onde eu trabalho, fortalecendo a coleta seletiva dos resíduos sólidos. E trazer para a
gestão pública, mas também mudança de atitudes em nível de cada pessoa, porque a questão é muito séria. Eu

estava assistindo a uma pesquisa, o resultado de uma pesquisa. Nós aqui do Alto Oeste, a única cidade que tem
características porque semiáridas são o Riacho da Cruz. Pau do Ferros, nós aqui, essas outras cidades, nós

caminhamos para uma proximidade cada vez mais árida. Gente, se nós não cuidarmos, seremos desertos. O COP

30 está acontecendo lá no centro da Amazônia, porque o governo federal está enfrentando essa pauta com muita
coragem e é preciso que todos nós tenhamos a sensibilidade de entender, porgue o Papa Francisco já dizia, ou a

gente muda ou a gente se muda, e nós não temos para onde mudar. Nós é que temos que mudar no sentido de
preservar e salvar, salvar, salvar a humanidade. Vereador REGTNALDO ALVES, Boa tarde, senhor Presidente, nobres
pares, público aqui presente e todos que nos acompanham, através da rede social da Câmara e da Rádio Cultura.

Queria parabenizar a vereadora Audaceia pela propositura, propositura essa, Audaceia, que vem para fortalecer
aquele projeto, o meu primeiro Projeto de Lei direcionado à coleta seletiva do município, que é muito importante,
a gente desenvolver nas crianças, nos adultos, o hábito de praticar a coleta seletiva. lsso é essencial. Estava

conversando com a Audaceia há pouco tempo sobre essa prática e o quanto isso é bom para a nossa cidade.

Costumo separar, principalmente, o material que eles utilizam mais para a utilização de reciclagem, gue são as
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garrafas PET, papelão, e a gente sempre tem uma separação. lnclusive, hoje a gente colocou lá separadinho para
que eles possam pegar. E isso facilita muito a vida dos catadores. O presidente colocou a indicação em votação.
lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1q

Secretária, Vereadora BOLINHA AIRES, para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 023712025 - FRANCISCO

JosÉ FERNANDES DE AQurNo, REeUER Ao DEPARTAMENTo MUNrcrpAL DE TRÂNs[o (DEMUTRAN) A
IMPLANTAçÃO Oe qUATRO FAIXAS DE PEDESTRE NA RUA QU|NT|NO BOCATÚVA, NO CRUZAMENTO COM A RUA

JOAQUIM TORQUATO, NO BAIRRO SÃO JUDAS TADEU, NESTE MUNICíPIO. VETCAdOT GORDO DO BAR, fCZ A dCfCSA,

nobres pares, população de casa, que nos acompanha através de Facebook e Youtube Rádio Cultura do Oeste. Disse
que isso é um pedido ali, não só da escola do Tarcísio Maia, mas também daquele pessoal que mora ali, tem uma
clínica na esquina tem um mercado de chiquinho tem uma padaria, novo encanto e é uma situação ali que é
urgente, urgentíssima tem que ter faixa de pedestre ali já a semana passada, por sorte que não aconteceu um
acidente grave lá na hora do terminou a aula 11h30 as crianças iam passando lá do lado de chiquinho para chegar
na clínica e vinha um carro em alta velocidade alivindo do sinal ali, quem vinha do lado ali do posto de pezão ali.
Ainda bateu em duas ainda, mas foi só o medo mesmo. Assim, escoriação grave, assim, não teve. E foi um pedido
ali do pessoal, e gostaria que fosse atendido, que o município visse aí a viabilidade, na verdade é tinta e mão de
obra, e pode ser feito sim. Então fica aqui o pedido do vereador Gordo do Bar, em nome dos transeuntes da rua

Quintino Bocaiúva, com a Joaquim Torquato. Vereador REGINALDO ALVES, saudou aos nobres pares, público que

nos acompanha, e parabenizar o vereador Gordo do bar pela propositura, que nós sabemos da importância, de
uma faixa de pedestres, para um controle de tráfego e de respeito até às próprias pessoas que transitam naquela

localidade. Então, a gente entende que essa é uma das proposituras que vem ser proposta pelo vereador Gordo
Bar, que é de grande importância. Fabele, essa é uma das demandas de grande relevância para o nosso município.
Caso a senhora possa fortalecer também, além de, ao chegar lá, e a senhora fortalecer esse pleito do vereador
Gordo do bar é muito importante. vereadora DOMICIANA LOPES, gostaria aqui de também parabenizar o Gordo
por esse pedido, por essa lndicação sobre as faixas de pedestre. E nâo sabe se é a questão da empresa, não é isso?

Jaime? É a empresa que vem, que faz essa pintura, reacende as faixas de pedestre e tudo? Parabéns, porque ali

realmente o gordo precisa demais. O trânsito ali, principalmente pela questão da escola, de adolescentes. A gente

sabe como, às vezes, adolescentes vêm naquele impulso, vêm conversando, vêm muito entretido. E só assim,

seguindo esse pedido do gordo, gostaria também de pedir aqui, mais uma vez, até a Fabele está aqui, o Gugu,

vocês, porque antes de setembro eu tinha até feito um pedido de revitalizar ali nas imediações da Praça de Eventos,

sobre a rotatória, a faixa de pedestre. E também recebeu mais um pedido ao redor da Praça de Eventos, na rua

José Alves, do quiosque 34 para a praça também, que tinha uma faixa de pedestre ali e também não se vê mais.

Então, as pessoas estão preocupadas naquele trânsito ali, daquela travessia dos quiosques para a praça, e fizeram
esse pedido para que eu trouxesse aqui e que também pedissem a faixa de pedestre, reacenderem aquela faixa de

pedestre ali. Então, nas imediações da José Alves, como também na Jaime de Aquino, que é a parte frontal, também
com esse pedido do gordo. Entâo, o pedido da populaçâo para que eles possam transitar com mais segurança.
Vereador SARGENTO MONTEIRO, É mais para parabenizar o projeto, o pedido do vereador, vereador Gordo, e

deixar aqui mais uma, a minha colocação, pegando um gancho que eu ia pedir um minuto do vereador Reginaldo,
mas o tempo não deu não, sobrou. A questão do trânsito, como o tema aqui é trânsito, eu queria só chamar a

atenção da popuíação do Pau dos Ferros e os pais, principalmente os pais que sâo mais maduros, o adolescente
nâo tem muita noção. Estou vendo muitas crianças, muitos jovens andando de patinete, inclusive indo para escolas.

O trânsito não é brincadeira, o trânsito é meio complicado. E aqui eu deixo como alerta, preocupação com essas

crianças, porque, se for um filho meu, eu nâo deixaria, porque, em uma moto, quando passa um ônibus, balança
toda a moto, imagine um patinete. E é muito perigoso. Algum pai que estiver ouvindo, coloque isso na sua mente.
E, principalmente, a criança vai sem capacete, porque, se cair ali, é direto a cabeça no chão. eu falo isso porque eu
já passei muitos traumas já de acidente trabalhando em trânsito e isso deixa a gente muito comovido e a gente não
quer de maneira alguma ver uma criança dessa passar por um acidente grave aqui na nossa cidade então assim,
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fica mais com uma atenção chamando a atenção desses pais para que tomem cuidado com seus filhos porque o

trânsito não é brincadeira não e só pau de ferros não, o trânsito em qualquer lugar então fica aqui como uma
atenção, como uma sugestão de ter mais um pouco de cuidado com o seu filho para que ele não chegue a acontecer
um acidente e de repente até é morto. Vereador GUGU BESSA, nobres colegas vereadores, ouvintes que nos

escutam através de meio de comunicação e através da Rádio Cultura do Oeste, quero aqui parabenizar com toda a

proposiçâo que tenho certeza Eu ouvi as palavras dos colegas que me antecederam, Domiciana, cobrando. O

Demutran está esperando a empresa retornar para que seja feito esse serviço, porque teve um serviço que foi feito,
mas, de repente, apagou-se, que todos nós sabemos como foi feito esse serviço. Aí ela teve que ser notificada para

vir fazer essas novas faixas. Também falando dos patinetes, todos sabemos que nas grandes cidades como São

Paulo, Nataljá está tendo essas motinhas elétricas que agora vai ser obrigatório até emplacar tem que ser o uso de

capacete as pessoas vão ter que tirar habilitação. Concordo com todos vocês se está acontecendo isso na praça de

evento que o nobre colega Secretário Desta pasta, que é da Secretaria do Meio Ambiente que toma de conta das
praças ele vai nos responder a nós porque ele tem que dar alguma notícia a essa Casa e a população de Pau dos

Ferros tendo a certeza que ele vai ver e vai repassar e eu darei aqui as informaçôes que cabem a Paulinho. O

presidente colocou a indicação em votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Em seguida passou a palavra para a 13 Secretária, Vereadora BOLINHA AIRES, para proceder com a leitura
da MoÇÃo DE pEsAR - Ne 0014/2025 - JOSEFA ALDACETA CHAGAS DE OUVE|RA, MOçÃO DE PESAR A FAMíLIA DO

SECRETÁRIO VICENTE DE PAUIÁ FERNANDES, PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA ILDOMAR DE OLIVEIRA

(lRMÃ DE PAULO FERNANDEs). Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, caros colegas vereadores, vereadoras, todo o
público que participa conosco desta sessão, quer seja no formato presencial ou virtual. e tem pessoas que nos

escutam tanto através das rádios, que coisa boa. Eu trago aqui essa moção. Todos nós aqui, todos nós, conhecemos

Dona lldomar, filha de Dona Lilô, que está com oito dias, que faleceu. lldomar traz muita história que vem à minha

memória. É uma mulher tão boa, aquela mulher serena. Aquela professora, ela foi professora, ela era professora

aposentada. Ela trabalhou no Joaquim Corrêia, na Escola Joaquim Corrêa, trabalhou na Escola 04 de Setembro. Era

aquela mulher muito católica, inclusive ela ainda estava participando lá em Parnamirim. Ela ainda era ministra da

Eucaristia. Ela sempre teve essa inserção nos grupos religiosos e ainda vivia assim. Uma mulher muito acolhedora,
uma mãe muito carinhosa. E conversava com o Paulo, o irmão dela. Dona lldomar tinha 80 anos. Dona Lilô sepultou
uma filha com 80 anos. Ele disse, minha mãe teve lldomar, ela tinha 16 anos. Ou seja, uma mãe com 96 anos

sepultou uma filha. É muito dolorida, além de outros filhos. Então, eu trago essa moção de pesar para apresentar
nossossincerossentimentosAfamília,aGraça,aDonaLilô,aPauloANetinha,aZenólia,atodoseatodasuma
família imensa, uma família muito grande, uma família respeitável porquê tem muito apreço, muito carinho, e

assim, morrer é sempre trágico mas são desígnios divinos, e nós precisamos de força, muita força, desejou aqui à
família muita força, muita fé, como cantam os titãs, entrar na dor para encontrar a cura. A fé vai restabelecendo as

pessoaseaprendendodeformaqueseaprendaaconvivercomasaudadeeamemória.Eamemóriadelldomaré
muito bonita. Assim, tem um carinho bem danado a ela. A esposa do Sr. Augustinho e quatro filhos, uma mulher
muito boa. Foi morar lá em Parnamirim, mas ficou toda uma história aqui, em Pau dos Ferros. Ela está conosco,

lldomar presente. Vereador GUGU BESSA, parabenizar a vereadora Aldacéia por essa importantíssima moção de

pesar À família do Secretário Paulo Fernandes, pelo falecimento da senhora Maria lldomar e também acrescentar

aqui, pedir a vossa excelência para acrescentar também os filhos de Dona lldomar acrescentar para Marcos, o
Agostinho da caçamba, César e os demais filhos que vem a ser enviado essa Moção de Pesar porque quando fala

de Dona lldomar todos nós nos lembramos, recordamos, Dona lldomar esposa do Sr. Agostinho da Caçamba filha
de finado Aldo, como todos aqui nós, que tem uns que não sabem quem era o pai de Dona lldomar, mas fica aqui

a recordação da pessoa simples e toda a vida que recebia na casa dela, que eu recordo muito bem, dentro da

caçamba de seu Agostinho. Chegava na casa dela, ela era uma alegria imensa em receber a gente. Dona lndomar,
nunca vi ela com nenhum sentimento de raiva, nenhum rancor de qualquer cidadâo aqui de Pau dos Ferros e onde
ela morava em Parnamirim, que lá foi o sepultamento e o velório de Dona lndomar, lá em Parnamirim. Quero aqui
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deixar minhas condolências a todos os familiares, quero deixar as condolências ao Sr. Agostinho, e também os

familiares, César, em nome que leva a todos os irmãos, e Marcos também, que reside aqui, lá no Nações Unidas,
esposa de Celinha. Leve minhas condolências a todos os familiares, irmãos e sobrinhos de Dona lldomar. Vereadora
DOMICIANA LOPES, também quero aqui me solidarizar com toda a família, uma família de muitos amigos pessoas

de bem, pessoas que edificam aquia nossa cidade Dona lldomar, lembro que ela morou ali na Francisco Dantas ali
próximo a Dona lvete, em frente à Zolânia e que era uma mulher sempre muito ligada à religiosidade. Eles que

trouxeram o movimento Mâe Rainha aqui para a cidade e se solidarizou com Marcos, Célia, inclusive ela esteve
aqui dando aquela noção de primeiros socorros aqui do SAMU, a Zolânia, Paulinho, Dona Graça, toda a família e

digo aqui que o Senhor Deus ele possa trazer o consolo e o alento nesse momento tão difícil que é para a família
de Dona Lilô também, a sua mãe e só a Deus mesmo e o tempo que vai sarando, que vai contornando, que vai

acalmando, aliviando a dor da saudade. Vereador REGINALDO ALVES, nobres pares, público que nos acompanha,
em especial a família de Paulinho, diante da perda irreparável. E, de certa forma, como já mencionado
anteriormente, estendi minhas condolências e, diante dessa situação, Aldaceia, entende que nesta Casa, em

respeito a um Secretário, nós deveríamos subscrever essa propositura e estender as nossas condolências para a
família enlutada. Vereador JAIME DE CARVAIHO, disse que ia apenas parabenizar a vereadora em relação a essa

proposição, essa propositura da moção de pesar. mais que não conhecia a senhora lldomar, mas conhece toda a

família, é uma família muito querida, e queria prestar a sua solidariedade e o seu abraço fraterno a todos os

familiares, em especial o seu querido amigo Paulinho, Vicente Paulo Fernandes, a netinha, enfim, é uma família
gigante, é uma família de pessoas muito especiais, então que Deus possa fortalecer a todos vocês nesse momento
de dor e que Dona lldomar possa descansar em paz. Vereador GORDO DO BAR, nobres pares, população de casa,

população aqui presente. Primeiramente, parabenizar a vereadora Aldaceia, que trouxe a moção de pesar, Dona

lldomar também fez parte da minha vida. Que tem muita amizade com Marco, que a gente chama Marco da

Caçamba, que é Boião, e Pirão, que é César, que é da minha adolescência, o apelido carinhoso que a gente sempre

teve, a gente o chama Pirão. Então fica aqui a moçâo de pesar em nome da minha pessoa, do vereador Gordo do

Bar, a família Fernandes, a Paulinho e todos os seus irmãos. Como também era muito amigo de Pau dos Ferros

também, que era Júnior, que foi quem faleceu, que era irmão dela também. Nós vivíamos juntos, justamente isso,

vivíamos juntos. Júnior foi uma morte que eu senti muito, foi a morte de Júnior, porque até o momento em que

aconteceu, eles estavam juntos, só fiz sair de lá e descer para a minha casa quando chegou a notícia então, pessoas

muito ligadas a gente, a família e aí a gente não pode deixar de lembrar, até perguntei no dia se o velório vinha
para Pau dos Ferros, mas foi sepultada lá em Natal. O presidente colocou a indicação em votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O Presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO,

declarou encerrada as pautas do dia. Declarou aberto o pequeno expediente, onde todo mundo abdicou do
pequeno Expediente. Fez algumas informaçôes sobre o Poder Executivo que está fazendo algumas alterações em

relação à minuta do Projeto de Lei do PPA e da LOA, em virtude da inserção da Secretaria da Mulher. E ai,
possivelmente, nós vamos unificar as audiências públicas, fazer apenas uma do PPA e LOA, em virtude do tempo.
Gostaria que a gente pudesse discutir mais a PPA e a LOA. Então, possivelmente, a gente vai voltar a comunicar a

todo mundo, mas possivelmente no próximo dia 26, às th30 da manhã. Gostaria de comunicar também que, nesse

mesmo dia26, a Casa receberá aqui a imagem peregrina de Nossa Senhora da Conceição, que está passando pelas

instituiçôes, pelos comércios. Então, às 7h30 da manhã do dia 26, a imagem da nossa padroeira passará pelo
plenário desta Casa, onde haverá um momento de celebração e de oração. Então, ficam todos aqui convidados

também. Amanhã, a partir das 18h30, nós teremos a segunda sessão ordinária do Parlamento Jovem. Então, quem

tiver interesse em participar, quem tiver interesse também em acompanhar o trabalho desses jovens, é muito
bacana, eles estão aprendendo e estâo contribuindo bastante. É um processo de fortalecimento, principalmente,

da cidadania, do exercício da cidadania, muito importante aqui para essa juventude pau-ferrense. Comunicar

também que, no próximo dia 14, nós teremos o dia do servidor legislativo, que foi votado nesta Casa no mandato
passado, no mandato anterior. E amanhã nós teremos aqui uma feira para os servidores, um momento em que,
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além de benefícios para os servidores da casa, também para os vereadores, vai ter serviços de saúde, de

massoterapia, de embelezamento, todo voltado para os servidores e servidoras desta Casa Legislativa. Mas só

reforçar e parabenizar, aproveitar esse espaço para parabenizar todos os servidores, agradecer pelo trabalho que

vocês desempenham tão bem aqui nessa Casa, o que seria dessa Casa Legislativa se não fossem os servidores, os

colaboradores efetivos, comissionados, os assessores, cada um com seu papel, cada um com seu nível de formação,
cada um com sua crítica, com sua construção, com seu carisma, isso é o que nos fortalece no dia a dia, e isso é o
que faz com que a nossa Casa, cresça cada dia mais, e apareça para a sociedade como uma Casa comprometida
com o cidadão pauferrense. Então, parabéns a todos vocês, e agradeceu aos vereadores e a todos vocês pela

experiência magnífica de todo dia poder partilhar do seu dia a dia, dessa vivência realmente diária, às vezes nem

sempre fácil, mas muito engrandecedora, que é estar sempre ao lado dos servidores desta Casa. Então, parabéns.

O presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, declarou encerrada, à 32e sessão ordinária da primeira sessão

legislativa da 20ê Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e até a próxima terça-feira, quando teremos
mais uma sessão ordinária, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 13 Secretária da Mesa

Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza

Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras
presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença

das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 17 de novembro de 2025

Jaime de Neto res Nunes

idente 1s Secretária
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